

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома

№ 25 Четверг, 21 июня 1945 года | Цена 15 коп.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

В этом году район значительно лучше провел весенне-посевные работы. Задача сейчас такая: вырастить урожай и убрать его без малейших потерь.

Уборочная пора является наиболее ответственным моментом в жизни колхозов. И успех ее предопределяет то, насколько продуманно, тщательно будет проведена подготовка к снятию хлеба.

Значение своевременной и образцовой подготовки к уборке урожая общезвестно. Однако в колхозах района она проводится исключительно плохо. Из 180 жаток на сегодня в районе отремонтировано только 28, из 180 молотилок — 14, из 90 валков — 52. Далеко неудовлетворительно поставлена подготовка серпов, граблей и др. инвентаря.

Большинство колхозов района готовилось к уборке еще не вовремя. Полнейшее запоздалое чувство в колхозах Челальминского и Ореховского сельсоветов. Чего ожидают руководители партийных организаций и советов, пока неизвестно.

Важное место в уборке урожая должны занимать машинно-

тракторные станции. Хорошо отремонтировать комбайны, молотилки — это неотъемлемое требование, предъявляемое к МТС. Тем не менее о ремонте уборочных машин пока ведутся только единичные разговоры. В Дивеевской МТС из 13 комбайнов и 11 сложных молотилок не отремонтировано ни одной машины. Не лучше дело обстоит и в Глуховской МТС.

В чем заключается главная причина неудовлетворительного хода ремонта уборочных машин? Она состоит в недостатках руководства подготовкой к уборке. Партийные и советские организации повторяют ошибки прошлых лет, допускают очередность в проведении сельхозработ.

До начала уборки хлебов время остается не много. Следует сейчас же повести подготовительную работу широким фронтом. Каждая машина, серп, грабли должны быть тщательно подготовлены. В порядке надо привести крытые токи, зерносушилки и т. д. Это даст возможность организованно приступить и провести уборку нового урожая — урожай победы.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ЗВЕНЬЕВЫХ

16 июня с. г. состоялось районное совещание звеньевых. В работе совещания приняло участие около 350 человек. На обсуждение был поставлен вопрос: о задачах колхозных звеньев по уходу за посевами и в борьбе за получение высокого урожая в 1945 году. С докладами выступили секретарь РК ВКП(б) т. Козлов и пред. райисполкома тов. Пантуров. В прениях выступило 20 товарищей.

Во время выступлений звеньевые рассказали о своем опыте работы, вскрыли недостатки в своей работе и потребовали оказания большей помощи со стороны райзо, советов и парторганизаций.

Звеньевая Кониовского колхоза «Трудовик» Малыгина А. в прошлом году добилась замечательного урожая на закрепленных за звеном участках. С каждого гектара ее звено сняло по 23 пентагера ржи и пшеницы, в качестве дополнительной оплаты звено получило 72 пуда хлеба.

О практических делах рассказали звеньевая колхоза «Самолет» т. Кониолева и звеньевая колхоза «Искра»

т. Малышева. О положительных сторонах звеньевой системы в колхозах рассказал пред. колхоза «Самолет» т. Бобков. Здесь работает 19 звеньев, за ними закреплены определенные культуры, раздельно ведется учет работы. Он отметил, что звеньевая система, как лучшая форма организации труда, дала возможность стать колхозу экономически крепким хозяйством.

В выступлениях была вскрыта недостаточность звеньевых в работе звеньев. Во многих колхозах звенья организовывали формально, значится только на бумаге. И в таких колхозах, несомненно, много неполадок в организации труда.

Совершенно недостаточно помогают звеньям райземотдел, агрономы района, партийные и советские организации.

Сейчас, во время ухода за посевами, перед звеньевыми стоят ответственные задачи — содержать посевы в чистоте, вырастить хороший урожай и без потерь убрать его. Исходя из этих задач, участники совещания и приняли обязательства, которые сегодня помещены в газете.

Перевыполнили установленное задание

Перевыполнив план весенне-посевных работ, передовые тракторные бригады Глуховской МТС без промедления развернули вспашку паров. На сегодня достигнуты неплохие результаты. Бригада т. Арзамовского М. Д. план вспашки паров выполнила на 128 проц.,

бригада т. Базилина С. С. — на 112, бригада т. Терехина М. И. — на 101, бригады тт. Волгина Т. Е. и Чернышева Н. А. задание выполнили на 100 проц. Эти отряды успешно продолжают подымать паров.

Колхоз.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ЗВЕНЬЕВЫХ КОЛХОЗОВ ДИВЕЕВСКОГО РАЙОНА

Собравшись на районное совещание, созданное Райкомом партии в Райисполкоме, мы, руководители колхозных звеньев, в ответ на обращение нашего любимого вождя тов. Сталина к Советскому народу обязуемся вырастить высокий урожай и убрать его без потерь. Для этого мы берем на себя следующие обязательства.

1. Все работы по уходу за посевами производить по звеньям на участках, закрепленных за звеном.

2. Работу организовать на основе индивидуальной ответственности, закрепив за каждым членом звена или за семьей определенный участок.

3. Добиться, чтобы в звене не было ни одного колхозника, невыходящего на работу и не выполняющего норм выработки.

4. Регулярно проводить приемку качества работы.

5. Добиться, чтобы все посеваемые озимых и яровых культур были полностью очищены от сорняков, а картофель — не менее 2-х раз

опахан и прополот.

6. Организовать уборку урожая начиная с восковой спелости хлебов, используя все имеющиеся машины и простейшие борочные орудия — серпы и косы. С тем, чтобы закончить уборку озимых в 10 дней, а яровых — 15 дней, не допуская потерь урожая.

7. Вслед за косовицей по мере подоматки скошенных хлебов, не менее чем через 5 дней от начала уборки, организовать скверование и обкостот хлебов.

8. Все работы на закрепленных за звеном участках по уходу и уборке урожая построить на основе сеп. соревнования и ударничества, добиваясь перевыполнения плана урожайности и получения звеньями дополнительной оплаты труда.

9. Мы просим Райзо, сельсоветы и парторганизации, а также правления колхозов обеспечить четкий учет работы каждого звена за весь период сельскохозяйственных работ, не допуская обезличивания работ звеньев.

За дальнейший рост общественного животноводства

Перед партийными и советскими организациями, перед всей общественностью района в области животноводства стоит задача: добиваться дальнейшего увеличения поголовья скота, повышения его продуктивности, ликвидации яловости маточного поголовья, расширения кормовой базы. А главное — добиться того, чтобы государственный план развития животноводства был выполнен каждым колхозом района.

На 1-е июня план развития общественного животноводства выполнен: по лошадям — в 45 колхозах, по крупному рогатому скоту — в 19 колхозах, по свиньям — в 21 колхозе, по овцам — в 51 и птице — в 3-х колхозах. Только 9 колхозов выполнили план по всем видам скота: «Пробуждение», «Красный партизан», «Заря», «Трудовик», «Красное Соргово» и др.

Основной причиной невыполнения плана является большая сброска скота с ферм, высокий процент яловости маточного поголовья, большой падеж и низкий выход молодняка. В Елизарьевском колхозе план развития животноводства не выполнен. А между тем в мае на мясо здесь забили 2 головы вр. рогатого скота. В Рузановском колхозе в июне проданы с фермы 2 лучшие коровы. В Осинском колхозе проданы 9 поросят. Во Владимирском колхозе в этом году остались яловыми 8 коров, в Елизарьеве от 54 коров получено только 27 телат.

Несмотря на благоприятную зимовку скота в отдельных колхозах района допущен большой падеж скота. Особенно в таких, как Ореховском, Дурновском, Яковлевском, Полапучинском.

В ряде колхозов не зани-

маются воспроизводством стада. Об этом говорят также факты: в С л е п е в о м колхозе от 6 свиноматок в этом году получено только один жеребенок, в Рузановском колхозе умудрились от 10 свиноматок получить одного жеребенка, в Спасовском колхозе на пять свиноматок на свиноматку не получено ни одного жеребенка, в колхозе им. Бутузова от 7 свиноматок получили 7 поросят.

Это показывает, насколько невнимательно занимаются животноводством указанные колхозы.

Многие руководители колхозов недооценивают такую отрасль, как птицеводство. В Челальте от 80 кур получают в день по 10-11 яиц, в то время как в соседнем колхозе «Лугос» от каждой несушки в этом году получено по 24 яйца, в колхозе им. Буденного — по 25 шт. Низкая продуктивность кур объясняется тем, что в них чувствуется беззаботное отношение со стороны руководителей колхозов.

В целях выполнения плана по птицеводству, в каждом колхозе необходимо выполнить план посадки наседок и заключение договоров с колхозниками на сдачу цыплят в колхоз.

В пастбищный период животноводство дает 60 проц. годовой продукции. Удой коров зависит от правильной организации пастбы. Скот на пастбище должен находиться не менее 10 часов в сутки. Сейчас наступает время заготовки кормов — сенокосение и силосование. Все колхозы должны хорошо подготовиться к проведению этой кампании с тем, чтобы заложить прочную кормовую базу.

Р. Иванова, ст. зоотехник Райзо.



В Москве началась юбилейная сессия академии наук СССР в связи с 220-летием ее существования. Торжественное открытие юбилейной сессии академии состоялось 16 июня в Большом театре.

На праздник советской науки собрались выдающиеся ученые страны, виднейшие деятели социалистического строительства, науки и техники, литературы и искусства, представители столичной интеллигенции. Среди присутствующих — зарубежные гости, приглашенные на сессию ученые Соединенных Штатов Америки, Англии, Югославии, Польши, Болгарии, Франции и других стран.

Собравшиеся с исключительным вниманием выслушали речь президента академии наук СССР академика В. Л. Комарова, прочтенную по его поручению академиком Л. А. Орбели. Затем с докладом «220 лет академии наук СССР» выступил академик Бруевич. Герой Социалистического труда академик В. А. Обручев сделал доклад о деятельности академии наук в области изучения нашей страны.

17 июня заседание юбилейной сессии академии наук СССР происходило в Колонном зале Дома Союзов. В этот же день начались юбилейные заседания отделений академии наук.

18 июня в Москве, в открытом заседании Военной Коллегии Верховного суда СССР началось слушание дела шестнадцати организаторов, руководителей и участников польского подполья — Окулиничего, Янковского, Беня, Ясюковича и других, которые, действуя по указанию так называемого польского эмигрантского «правительства» в Лондоне, проводили подрывную работу в тылу Красной Армии, на территории Западных районов Белоруссии и Украины, в Литве и Польше.

Из показаний обвиняемых и свидетелей выяснилось, что организаторы, руководители и участники польского подполья вели подрывную работу в тылу Красной Армии. Свидетельскими показаниями подтверждаются также совершенные террористических и диверсионных актов против Красной Армии, невыполнение приказов Советского военного Командования о слаче радиостанций, типографий, оружия и боеприпасов. Руководители польского подполья стремились сохранить все это для вооруженной борьбы против Красной Армии.

(ТАСС).

Робята, скоро в пионерский лагерь!

Ежегодно ребята района отдыхают в пионерском лагере. Первого июля они снова соберутся в живописном месте и будут весело проводить время. Всего в этом году будут отдыхать 75 человек.

Сейчас заканчивается подготовка к открытию лагеря. Выделены продукты, подобран обслуживающий персонал, ремонтируется помещение.

Нагорное.

Партийная жизнь

Недостатки в работе партийных организаций

Когда знакомишься с работой первичных партийных организаций района, то становится ясно, какие недостатки имеются в их практических действиях.

Особо необходимо отметить состояние дела с проведением партийных собраний. В ряде парторганизаций они проводятся редко и без надлежащей подготовки.

Общезвестно, что партийные поручения воспитывают коммунистов, способствуют их политическому росту. В Вертяновской и Б.-Череватовской парторганизациях каждому коммунисту даются поручения в силу способности каждого товарища.

Борьба с земляной блошкой овощных культур

За последнее время наблюдается массовое появление блошки на посевах овощных культур, особенно на капустной рассаде, репе, брюкве, редиске и др.

Борьба с земляной блошкой проводится при помощи опыливания посевов и прилегающих к ним участков одним из ядов.

- а) кремнефтористым натрием в смеси с двумя частями дорожной пыли или золы.
б) мышьяково-кислым кальцием в смеси с 2-3 частями дорожной пыли или золы.
в) парижской зелени в смеси с известью-пушанкой (ве-

и даются, то не проверяется их выполнение.

Каждая парторганизация обязана повседневно заниматься ростом рядов партии. В этом вопросе неплохих показателей добилась Б.-Череватовская парторганизация.

Слабым местом в работе парторганизаций является то, что они мало уделяют внимания комсомолу. На повестку дня партсобраний эти вопросы ставятся очень редко.

Все указанные недостатки должны быть изжиты. Партийная работа должна стоять на должном уровне.

Д. Ключнев,

инструктор РК ВКП(б).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Последовательная политика Советского Союза, отстаивающего интересы мира и борющегося за выполнение решений Крымской и Тегеранской конференций приносит свои плоды. Преодолевается и враждебная пропаганда реакционной печати и объективные затруднения, возникающие в отношениях великих держав.

Об этом, в частности, свидетельствует успешно завершаемая работа конференции в Сан-Франциско. Американская печать, принадлежащая тресту реакционера Херста, велла ожесточенную кампанию, в которой раздувала каждую размолвку между союзниками и предрекала неизбежное крушение конференции.

Сложные вопросы организации послевоенной жизни Европы требуют тесного сотрудничества победителей. В связи с этим ожидается новая встреча руководителей великих держав — т. Сталина, американского президента Трумэна и британского премьер-министра Черчилля.

Чарчиллем вместе с лидером лейбористов Эттли, в качестве советника.

Едва ли не наибольший провал потерпела реакционная пресса в своей игре в связи с польским вопросом. Вся иностранная печать ныне отмечает, что после приглашения в Москву демократических польских деятелей из Лондона и Польши, а также представителей Временного Польского Правительства, создаются условия для успешной реорганизации правительства в Варшаве.

Иностранная печать за последнее время опубликовала сведения, разоблачающие «деятельность» господ ракевичей и арцишевских, создавших на территории Англии с вои концентрационные лагеря, где содержатся поляки, желающие вернуться на родину.

18 июня в Москве начался процесс по обвинению арестованных советскими властями шестнадцати поляков, осуществивших террористическую, диверсионную и шпионскую деятельность в тылу Красной Армии. Эта преступная работа проводилась на территории Западной Белоруссии, Западной Украины, Литвы и Польши по прямым директивам лондонского эмигрантского «правительства».

В. Гришанин.

Заложен плодовый сад

В нынешнем году в Верякушском колхозе им. Калинина заложен плодовый сад на площади 6,5 гектара.

около 40 хозяйств колхозников задолжали сады на своих участках. Общая их площадь составляет 5 гектаров.

Ход соревнования тракторных бригад на вспашке паров

(Данные на 20 июня)

Table with 4 columns: Глуховская МТС (фамилия бригадира), проц. выполн., Дивеевская МТС (фамилия бригадира), проц. выполн. Rows include: Аржановский И. Д. 122, Жиганов 70, Балихин С. С. 112, Воеводин 64,6, Терехин М. И. 101, Мамаев 52, Волгин Т. Е. 100, Ятунин 50, Чернышев Н. А. 100, Кузнецов 39,5, Каштанов Н. А. 71, Тришин 35,6, Ванюхин А. И. 68, Полохов 30, Горбунов С. А. 62, Биткин 24,4, Гроздов П. А. 61, Сучилкин 19, Ялин П. Ф. 61, Гнидина 19, Лушин А. М. 58, Шалманов 15,5, Севастьянов Б. И. 52, Новиков 15, Стручков П. А. 50, Шикин 14,4, Емельянов В. М. 45, Груздев 10,3, Ваганов В. И. 44, Шарabanov —, Липин Д. Ф. 34, Кулагин —, Комаров С. И. 26

По МТС 66

25

Ход соревнования сельсоветов на подеме паров

(Сводка райзо на 20 июня)

Table with 2 columns: Советы, поднято паров в проц к плану. Rows include: Верякушский 84,6, Ичаловский 59,2, Ореховский 48,5, Глуховский 43,3, Конновский 41,3, Яковлевский 36,2, Ивановский 32,8, Кременковский 32,2, Б.-Лихачевский 27,2, Б.-Череватовский 22,1, Елизарьевский 18,3, Вертяновский 18,2, Пузинский 13,1, Кр.-Пановский 11,2, Челатьминский 3,5

Нарушители советских законов наказаны

7 июня с. г. в райгазете сообщалось, что гр.-не с. Кр.-Панов Лебедева Е. М., Калинин А. П. и др. арестованы за уклонение от мобилизации и работы в торфяной промышленности.

16 июня нарсад Дивеевского района приговорил гр.-ку с. Ивановска Перову Е. И. к 5-ти годам лишения свободы за уклонение от поездки на работу в Ситниковское торфопредприятие.

За отказ от поездки на работу в Ситниковское предприятие также осуждены гр.-не с. Ивановска Большакова М. В. и с. Ореховец Щербакова А. С. Они приговорены к одному году исправительно-трудовых работ с отбыванием меры наказания на Ситниковском торфопредприятии.

Лаврентьев,

Райпрокурор, юрист 1-го класса.

Кто у телефона?

За последнее время в районе плохо стала работать телефонная связь.

Как звонить куда-от звона. Везь становишься в поту. Спросишь: — Кто у телефона? Слышишь только хрипоту.

А когда ответят скоро, То опять не будешь рад... Вызываешь загонтору, Отвечает комбинат

Есть монтеры в райотделе. При усах и без усов. Сделать так они сумели. Чтобы в трубку в разлетели. Тридцать восемь голосов.

Связь районная буксует, Но нач. связи все молчит. Сам он часто в трубку дует, дует но не говорит.

Коль зезинить ему, поверьте, Не ответит даже он. В его тусклом кабинете Исковзркан телефон.

МИХ. ЗАРЕЧНЫЙ.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево.

МЦ 02255 № 25 Зак. Тир. 2700 экз.

Из писем в редакцию

НЕСЕРЬЕЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ДЕЛУ

В школе нашего поселка Свободного есть педагог т. Бурцева. В третьем классе, который она вела, занималось всего 7 учеников. Несмотря на это, учебный год она закончила плохо.

Почему так получилось? Да потому, что Бурцева безответственно относится к делу. На уроках ее редко можно застать. Даст задание ученикам и отправляется домой.

Родю должен сказать свое веское слово по этому поводу.

Демин.